

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy héra 2 korona, negyedévre 6 korona,
félévre 12 korona, egész évre 24 korona.
Majelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 8 fillér.

Románia is megkezdte a béketárgyalásokat.

Oroszországgal megkezdődtek a béketárgyalások. A központi hatalmak felelős állásban levő diplomatái már utban vannak Breszt-Litovszk felé, hogy részt vegyenek a világtörténelmi fontosságú tárgyalásokon, melyek az negyedik éve dúló világháború eredményeit fogják megrögzíteni a kölcsönös megegyezésen alapuló békeszerződésben.

Az orosz béketárgyalások következőben Románia, a porig alázott „Romania Mare” is kénytelen békét kunyorálni. Ha igaz a londoni hír, akkor január 2-án Romániával is megkezdődnek a béketárgyalások.

Me míg a béke közeleg, addig az entente kétségbeejt-helyzete annál ijesztebb lesz azokon a frontokon is, ahol még nem tetten le a fegyvert. A halálosan szorongatott Olaszországban megingott a talaj a cselszövő Sonnino lába alatt és nem más a helyzete Angliában a Lloyd Georg, Franciaországban pedig a Clemenceau kormányának sem. Angliában valóságos a vészharangot kondítja meg a háborús sajtó, mikor a német offenzíva lehetőségéről ír a belga-francia fronton. Franciaországban pedig már nem is a védekezés lehetőségeiről beszélnek, hanem a leveretés teljes tudatában árulókat keresnek, hogy bünbakul dobhassák oda a tömegnek.

Kétségtelen jelek ezek, melyek előre vetik árnyékát a központi hatalmak végső diadalának, mely utban van. Breszt-Litovszk az első állomása...

A vezérkar jelentése.

Budapest, december 18. (Keleti harc-tér.) Fegyverszünet.
(Olasz harc-tér.) A Piave és a Brenta között sikeres harci tevékenység.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, december 18. (Nyugati harc-tér.) A tüzérségi tevékenység vihar és hó-fúvások következtében csekély maradt. Flandriában és Cambraitól nyugatra este kissé fokozódott a tűz. Felderítő osztagaink az angol arcvonal mentén Pinontól északnyugatra, a Maas keleti partján és Thauntól délkeletre számos franciát és angolt fogtak el.

(Keleti harc-tér.) Nincs újság.
(Macedon arcvonal.) A Cserna-haj-lásban és a Vardar és Doirantó között sokszor élénk volt a tüzérségi tevékenység.

(Olasz harc-tér.) A monte Solarotól keletre az ellenséges állások egyes részeit elfoglaltuk.

A kancellár a főhadiszálláson.

Berlin, december 18. Hertling gróf. birodalmi kancellár és Kühlmann állam-titkár a nagy főhadiszállásra utaztak.

Megkezdődnek a béketárgyalások.

Budapest, december 18. (Wolff-ügy-nökség jelenti eBrlnből.) Németország Ausztria-Magyarország, Bulgária és Törökország kormányai már a legközelebbi napokban megkezdik a béketárgyalásokat. A német meghatalmazottak a legrövidebb idő alatt elutaznak. A tárgyaláson résztvevő kormányoknak Breszt-Litovszkban levő képviselői már megkezdik a béketárgyalásokról való nem kötelező előzetes tárgyalásokat.

Sikeres harcok az olasz harc-téren.

Berlin, december 18. A Wolff-ügynökség jelenti: este a Brentától keletre sikeres harcokban az osztrák-magyar csapatok több, mint ezer foglyot ejtek. Olasz támadások a Monte Telarolon megghiusultak. A többi harc-téren nincs újság.

AZ ANGOLOK FÉLELMÉ.

Nyugaton német támadást várnak.

Rotterdam, december 18. Az angol lapok ma csaknem valamennyien azzal a kérdéssel foglalkoznak, hogy nyugaton nagy német offenzíva van küszöbön. A németek a keleten felszabaduló csapatokat bizonyára a nyugati frontra fogják vinni. A londoni Daily Mail felszólítást intéz a néphez, a vezető férfiakhoz és különösen a kormányhoz, hogy mindenkit, akit csak lehet, hívjanak be, hogy a német rohanást Európán át feltartóztassák. Mi csak tanácskozunk — írja a lap — a németek pedig cselekszenek.
(Igazsá van.)

Trockij az orosz helyzetről.

Stockholm, december 18. Trockij orosz külügyi népbiztos egy német újság-íróval folytatott beszélgetése során a következő kijelentést tette: A háború folyamán a béketárgyalások küszöbére értünk. Azt hiszem, a második orosz forradalom megelőzi a háborút és a mi feladatunk csupán arra szorítkozik, hogy a holttestét eltemessük. Természetes, hogy az alkotmányozó gyűlés-elő fogjuk terjeszteni a fegyverszüneti tárgyalások feltételeit. Az alkotmányozó gyűlésből 35 kadet párti képviselőt ki kellett zárni, mert támogat-ták a kormány ellen irányuló, lázadó mozgalmakat. A kormány helyzete most katonailag és politikailag nagyon jó.

Mit remél Czernin?

Bécs, december 18. Czernin külügyminiszter az osztrák delegáció elnökeivel közölte, hogy holnap Breszt-Litovszkba utazik s ahhoz ezt a megjegyzést fűzte:

— Remélem, hogy igen rövid idő alatt ismét részt vehetek a delegációk munkájában.

Lord Kerry az apja ellen.

Bern, december 18. Lord Kerry, lord Lansdowne legidősebb fia, aki szintén képviselő, választóihoz intézett nyílt levelében ezeket írja: „Szükségem érzem kijelenteni, hogy kifogásom elűt a lord Lansdowne levelében kifejtetektől. el-

lenben az én kifejezett álláspontom sokkal inkább megegyezik azokkal az ér-zésekkel, amelyek Wilson elnök legutóbbi pompás beszédéből szólnak hozzánk. Ugy-e, élelem, hogy lord Lansdowne leveléből sokkal többet olvastak ki, mint amennyit mondott vagy legalább is mondani akart.

A hadsergőparancsnokság képviselése a béketárgyalásokon.

Budapest, december 18. A sajtóhadiszállásról jelentik: A Breszt-Litovszkban legközelebb megkezdődő béketárgyalásokon a cs. és kir. hadsereg főparancsnokságot Bacconi Csicsericcs Béla altábornagy, a 23-ik hadtest parancsnoka és vezénylő tábornoka fogja képviselni. Az altábornagy kíséretében vannak: Pokorny Herman vezérkari testületi alezredes, Orstenau Poaive Ödön vezérkari testületi őrnagy, Wulff Claff korvettkapitány, továbbá Uhlmann főhadnagy parancsör-tiszt, Csicsericcs altábornagy holnap dél-után Breszt-Litovszkba utazik.

A budapesti bolgár főkonzul a béketárgyalásokon.

Budapest, december 18. A Magyar Tudósító jelenti: A bolgár kormány megbizta Tojanovics Iván meghatalmazott minisztert és budapesti bolgár főkonzult, hogy mint béketárgyalási delegált az Oroszországgal folytatandó tárgyalásokon vegyen részt. A főkonzul a többi megbizottakkal folyó hó 20-án, csütörtökön, utazik Breszt-Litovszkba.

Az olasz békevágy.

Zürich, december 18. Az olasz kamara titkos ülésel miatti óriási izgalom van egész Olaszországban. A kormány szigorú intézkedése ellenére a lapok hó részleteket közölnek a titkos tárgyalásokról. Egész sereg lap nyíltan megírja, hogy a kormányt akarata ellenére is kényszerít-ni fogják a békekérdés megvitatására. A hngulat annyira kiélesedett, hogy a Sonnino-kormány helyzete tarthatatlan.

ROMÁNIA OROSZORSZÁGGAL MEGY.

Megkezdte a béketárgyalásokat.

Amsterdam, december 18. Mint a Daily News jelenti: Románia londoni kö-vete az egyik semleges állam Jassyban akkreditált követe közvetítésével azt az írtésítést küldte Pétervárra a Lenin ko-mánynak, hogy január 2-án Románia is megkezdte a béketárgyalásokat a központi hatalmakkal.

AZ ELKOBZOTT PALOTÁK.

Foglalás az orosz nép javára.

Bécs, december 18. Pétervári híradás alapján jelenti a berlini Bund, hogy a népbiztosok tanácsa jóváhagyta a ko-mmány azon törvényjavaslatát, hogy azon paloták és kastélyok, melyek a cári család és volt miniszterek tulajdonát képezték, az orosz nép javára elkoboztassanak.

Az amerikai amazonok.

Amsterdam, december 18. Az amerikai hadseregbe is jelentkeztek önként asszonyok, akiket föl is vettek. Eddig ezer nő jelentkezett, akik Missouriiban gyakorlatoznak. A vezérük Cathors asszony.

Az entente orosz kölcsönai.

Amsterdam, december 18. Pétervárról jelent a londoni Times, hogy a népbiztosok tanácsa megsemmisítési szándékú az orosz, külföldi kölcsönöket, mert a szövetségek vonakodnak résztvenni a békétárgyalásokon.

HISÜLYESZETT AMERIKAI TORPEDÓZUZÓ

Egy buvárhajó bravúrja a La Manche-csatornában.

Berlin, december 18. (Wolff-ügynökség.) Egyik buvárhajónk parancsnoka, Rose kapitány, december 5-én a La Manche-csatornában megsemmisítette a Jakob Jones nevű amerikai torpedózuuzót és két matrót elfogott. A buvárhajó ezután a legerősebb ellenhatás dacára jó eredménnyel megtámadta a kereskedelmi forgalmat sé elsüllyesztett nyolc gőzöst, több mint 22.000 bruttótonna tartalommal. Ezekből négy nagyobb gőzöst erősen biztosított kísérőmenetből lőtt ki, közülük a Westerland nevű 3012 tonnás angol gőzöst, amely szemet vitt Lheitből és a Nyanza nevű 4053 tonnás angol gőzöst, egy egyedül haladó felfegyverzett gőzöst erős őrkísérettől lőtt ki. Az Earlwold nevű 2353 tonnás angol gőzös ellen, amelyet őrhajó kísért s amely az angol nyugat felé haladt, torpedótalálat ért el.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Az ukránok zsákmánya.

Amsterdam, december 18. Pétervárról jelent a Reuter-ügynökség: Kiebben az ukrán csapatok a maximalista csapatok lefegyverezésekor 73 ágyut, 350 gépfegyvert és 5 millió töltényt foglaltak le.

AZ OSZTRÁK REICHSRATHBÓL.

Cseh tolakodás a békétárgyalásokhoz.

Bécs, december 18. Az osztrák képviselőház mai ülésén a napirend előtt felolvasták a következő sürgős kérdéseket:

1. Stanek, Korosac és társai kérdik: Választani fognak-e népképviselőket, kik az Oroszországgal való békétárgyalásokon részt vesznek. Továbbá közléseket kérnek az Oroszországgal való béke esetén a kereskedelmi forgalom ügyében esetleg létrejövő egyezményről.

2. Petrucievics és társai kérdést intéznek a népképviselőknél a békétárgyalásokra való magváltására ügyében.

3. Adler, Seitz és társai kérdést intéztek az annexio és kárpótlás nélküli béke alapelveinek a békétárgyalásokon való érvényesítése tárgyában, továbbá az orosz kormány közvetítésének igénybe vételének ügyében az irányban, hogy az ellenséges államokhoz közvetítse az általános békére vonatkozó indítványt.

Stanek névszerinti szavazást indítványoz. A többség elfogadta. Wolf hevesen közbeszól, mire Witt feléje kiáltja: Wolf berugott. Az elnök ezért rendreutasítja. Ezután a felolvasott kérdések sürgős tárgyalására vonatkozó indítványt 140 szavazattal 132 ellenében elfogadták. Délután 1 órakor folytatták az ülést.

Jeruzsálem elfoglalása és a Vatikán.

Lugano, december 18. Rómából jelentik: A bibornok vikárius a rómaiaknak kihirdette a jeruzsálemi szensir felszabadítását, melyet a kereszténység történelmének legjelentősebb eseménye gyanánt ünnepelte és elrendelte, hogy az összes, római templomokban nyilvános, hálaadó istentiszteleteket tartsanak, a római Szent Péter templomban és a jeruzsálemi Szent Kereszt bazilikában különösen ünnepélyes, hálaadó szentmiséket tartsanak.

A rokkant katonák és internáltak kicserélése Oroszországgal.

Helyreáll a posta és kereskedelmi forgalom is.

Bécs, december 18. A fegyverszünetnek Breszt-Litovszkban való megkötése alkalmával Ausztria-Magyarország, Németország, Bulgária és Törökország között, másrésztől megállapodás történt arra nézve, hogy mihamarább megkezdik a mind két részről való polgári foglyoknak és a rokkant hadifoglyoknak közvetlen a fronton át eszközlendő kicserélésének szabályozását, hogy a legnagyobb gyorsasággal lehetőleg megjavítsák a mindkét részről való hadifoglyok helyzetét és hogy végül ideiglenes megállapodások létesítendők a fegyverszünet által vadhatárok között a posta és kereskedelmi forgalom újból való felvételére. E kérdések részleteinek megállapítása végett kijelölt vegyes bizottság fog Pétervárott összeülni az összes érdekelt felek képviselőiből. A megogyezes végrehajtásának céljából szerdán, 19-ikén, Hentel főkonzulkanak a cs. és kir. külügyminiszterium kiküldöttjének vezetésével a külügyminiszterium, a hadügyminiszterium, a hadseregparancsnokság, a központi szállítási vezetés, az osztrák és magyar belügyminiszterium, a monarchia mindkét államának postaigazgatóságai, valamint a Vörös-kereszt egyesületek megbízottai Pétervárra utaznak.

A gáz- és villamos-áram árának felemelése.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A közgyűlés tárgyainak előkészítése végett a jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután 3 órakor dr. Vargha Elemér tanácsnok elnökléte-vel ülést tartott. Egyik fontos tárgya volt ennek a gáz- és villamos-áram árának felemelése.

A bizottság javasolja, hogy a szeszüzet 30.000 koronányi több jövedelmének terhére a háboru alatt a hivatalos órákon túl is végzett munkáért Csapó László tb. tanácsnoknak, főpénztárnak, Ary Lajos tb. főszámvevőnek 1500—1500 korona, Tóth Imre tb. fogalmazó és Szilágyi Bálintnak 1200—1200 korona jutalmat szavazzon meg a közgyűlés. Javasolják továbbá, hogy a Ferenc József-utca 26—28. számú városi bérház melegvízfűtésére szolgáló berendezésre szükséges 28.700 koronát kölcsönképpen 6% kamat mellett a községi adóalapból engedélyezze azzal, hogy a kamatok az 1918. évi költségvetésbe felvéssenek.

Hosszasabban tárgyalták a háziszemét kifuvározására vonatkozó szabályrendeletet, amely szerint a háziszemének a fuvarozási vállalat által leendő elszállíttatása kötelező s a díj 30—1000 koronában állapítatik meg a jövedelem alapján. A közzállításra vonatkozó szerződést más ajánlat hiányában a Reichmann-céggel javasolják megkötni újabb egy évre.

A bizottság javasolja, hogy a gáz- és villamos-áram árát a közgyűlés a következőképpen állapítsa meg: a gáz köbméterenként motor és iparcélokra 45 fillér; kulturális és színházi célokra 40 fillér, magáncélokra 45 fillér; a villamos-áram kilowatt óránként világitási célokra a magánfogyasztásban 1 K 60 fillér, kulturális és színházi célokra 1 K 10 fillér, motorikus és fűtési célokra 60 fillér. Az áremelkedést 1918. január 1-től kezdődőleg kívánják életbeléptetni.

Szöllös Armin vágóhídi igazgató ismertette az új husvizsgálati szabályrendeletet, a melyet elfogadtak.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Szerdán: C) bérletben A szerető, színmű. Csütörtökön délután: Bihari Ákos vendég-fellegítéssel az Ember tragédiája, ifjúsági előadás. Csütörtökön este: A) bérletben Ember tragédiája.

Pénteken délután: Ifjúsági előadásban Ember tragédiája.

Pénteken este: B) bérletben, Ember tragédiája.

Szombaton este: C) bérletben Ember tragédiája.

Vasárnap délután: Ember tragédiája.

Vasárnap este: Bérletszünetben Ember tragédiája.

A Vig-színházban.

Szerdán: Nyiregyházi Ervin zongoraművész egyetlen hangversenye.

Csütörtökön: Művész-est.

Pénteken: Lili, operett.

Szombaton délután: főlhelyárral Névtelen asszony, színmű.

Szombaton este: Lili, operett.

Vasárnap délután: Művész-délután.

Vasárnap este: Lili, operett.

Nyiregyházi Ervin hangversenye. (A színházi iroda jelentése.) Lázus érdeklődés nyilvánul meg Nyiregyházi Ervin zongoraművész hangversenye iránt, amely szerdán este lesz a debreceni Vig-színházban. A fiatal Nyiregyházi Ervin Friedler tanítványa volt s a már egy nagy sikerben gazdag hangversenykörut diadalában ragyog a neve, amelyet ismer Berlin, Páris, London, Madrid stb. nagy európai városok. A legelőkelőbb tekintélyes nagyvárosi lapok mind hódolattal írják róla. A Neue Hamburger Zeitung írja róla: Nyiregyházi Ervinben a tevékeny energia kelt feltűnést. Bátermettsége virtuozai, a témák menetét biztosan vezetik s az egész keresztülvitelben mindvégig törhetetlen erő nyilvánul, amely természetesen, amelynek vezetése a művész uralma alatt áll. A Localanzeiger ezt írja: Nyiregyházi Ervinnek a kiforrott technikai képesség mellett a felgököpessége bámulatos.

Csütörtökön este a katonák karácsonyára művész-estje lesz a Vig-színházban, pénteken pedig a Lili operettet újítja fel Babits Vilmmával, Hegedűs Ferencsel, Horváth Kámmával a főszerepekben.

Bihari Ákos a Csokonai-színházban. (A színházi iroda jelentése.) Csütörtök délutántól kezdve vasárnap estig az Ember tragédiája van a Csokonai-színház műsorán. Ádámot Bihari Ákos, Lucifert Kovács Imre, Évát Sándor Julia játssza. A darabot az országos híri Eszterházy-féle diszletekkel adják elő.

A Vig-színház a katonák karácsonyfájáért. Heltai Jenő szinigazgató csütörtökön művészestet rendez a Vig-színházban, amelynek egész jövedelmét a katonák karácsonyfájára adja.

A bérletek figyelmébe. A színház igazgatósága tisztelettel szives figyelmébe ajánlja a bérlet közönségnek, hogy ma, szerdán este a Csokonai-színházban a „Szerető” című színdarab C) bérletben kerül színre. Ezt követőleg az „Ember tragédiája” csütörtökön este A) bérletben, pénteken este B) bérletben, szombaton este C) bérletben kerül színre.

Színház-bizottsági tagok páholya a Vig-színházban. Heltai Jenő szinigazgató bejelentette a városi tanácsnak, hogy a Vig-színházban a baloldali 4-ik számú páholy minden estére fenttartja a színház-bizottság tagjai részére.

Gunnar Tolnás mesteri alakítást nyújt A közzivü ember című nagyhatású nordisk drámában. A darab témája meghatározó, egy embersors tragikus bonyodalma adja.

Detektív történet az Uranában. A titokzatos telefon a címe ennek a nagyszabású ötfelvonásos drámának. Harry Peel

APOLLO
Gunnar Tolnás, a közönség kedvence új szerepében.
A közzivü ember
dráma 3 felvonásban.
Izgalmas és teljesen újzerű attrakció

URANIA
Amerikai detektív island.
A titokzatos telefon
bűnügyi detektív történet 5 felv.
Kelly Brown detektív.
Főszereplő Harry Peel

a mesteri rendező ebben a filmben teljesen újszerű és meglepő trükköket alkalmazott össze, melyek biztosítják a kitűnő film sikerét.

Ujdonságok. Olvasóinkhoz!

A hírlapok előállításához szükséges anyagárak szakadatlan emelkedése miatt a lapok kénytelenek eddigi árakat emelni. A Debreceni Újság holnap, csütörtöktől kezdve példányonként

10 fillér

lesz, míg a rendszerint nagyobbterjedelemben megjelenő vasárnapi és ünnepi szám tizenhat fillér.

Ennek megfelelően lapunk jövőbeni előfizetési ára egész évre 32 kor., félévre 16 kor., negyedévre 8 kor., egy óra 2 kor. 80 fillér lesz.

Személyi hír. Piskay Árpád cs. és kir. 39. gy. ezredbeli százados debreceni illetőséget nyert.

Záróra-meghosszabbítás Szilveszter éjszakájára. Fővárosi tudósítónk telefonálja: A Magyar Tudósító jelenti, hogy a kormány megengedte, hogy Szilveszter estéjén nyilvános helyek, egyesületek, kaszinók és egyletek éttermei nyitva, másnap 1 óráig tartassanak nyitva. Másnap szórakozó és mulató helyekre az eddigi záróra marad érvényben.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. A város jog- és pénzügyi bizottsága ma, szerdán délután ülést tart. A pozsonyi törvényhatóság átiratát, hogy március 15-ikét nemzeti ünnepé iktassák, hasonló szellemű felirattal támogatni javasolják. Ugyancsak pártolják azt a kolozsvári átiratot is, amely szerint a békekötésnél gondoskodni kell arról, hogy a jövőben Magyarország Románia részéről az orvadásoktól megóvassék. Jánosi Zoltán indítványozza ezzel kapcsolatban a nemzetközi döntő-bírósság felállítását.

Választások a városi közgyűlésen. December 21-én tartja a város közgyűlést, amelynek a tárgysorozatát már előkészítette a városi tanács. E szerint ezen a közgyűlésen töltik be az első osztályú rendőrkapitányi állást s a nyugdíjazás folytán megüresedett rendőrbiztosi állást. Ugyancsak megteszik az intézkedést a Péterfiak kerületben megüresedett egy, a Hatvan-utcai kerületben három törvényhatósági tagsági hely betöltésére. A közigazgatási bizottság sorrend szerint kilépő öt tag helyét is betöltik s az igazoló választmányt és az állandó bíráló választmányt pedig újraalakítják.

Elismerés a Népjóléti hivatal felállításáért. Dr. Tóth Emil tanácsnok bejelentette a városi tanácsnak, hogy Füzék Lajos, az Állami Munkaközvetítő Hivatalok megbízottja, Debrecenben járt s a legteljesebb elismeréssel nyilatkozott arról a gondolatáról, hogy Debrecenben a Munkaközvetítővel kapcsolatban Népjóléti hivatalt állított föl. Először kérte az erre vonatkozó összes iratokat, tervezeteket, költségvetést, mert ezen az alapon akarja propagálni a vidéken azt, hogy Debrecen mintájára szervezzék a Népjóléti hivatalt a Munkaközvetítő felállításával kapcsolatban.

Petróleum-jegyek kiadása. A petróleum fogyasztási igazolványok újabb kiadása az 1917. évi december hó 22-án, azaz szombaton fog kezdődni és 1918. évi január hó 5-ig tart. A fogyasztási igazolványok kiosztása a szokott helyeken d. e. 8—1 óráig és d. u. 3—5 óráig történik, vasárnap és ünnepnap azonban csak d. e. 9—11-ig. Karácsony első napján jegyzés nem lesz. Fogyasztási igazol-

Nagyon szép Karácsonyfák

2, 3, 4 koronától kezdve kaphatók — Kenyér-plác, Grf. Dégenfeld-tér 6. sz. Városi istálló mellett.

ványok kiadása alkalmával a személyazonosság rendőrségi bejelentéssel igazolandó. Debrecen, 1917. december 18-án. Debrecen sz. kir. város Közellátási Hivatal.

Külgyminiszterünk a békétárgyalásokon. Hivatalosan jelentik: Mint Magyarország és Ausztria meghatalmazottja: gróf Czernin külgyminiszter személyesen megjelenik a Breszt-Litovszkban lefolytatandó békétárgyalásokon. Gróf Czernin e hó 19-én, szerdán utazik el. Kiséretében lesznek: dr. Gratz Gusztáv külgyminiszteri osztályfőnök, báró Miltay meghatalmazott miniszter és rendkívüli követ, dr. Wieszar rendkívüli követ, báró Andrián és gróf Coloredo követségi tancs, valamint báró Gautsch követségi titkár.

Az igazságügyi tisztviselők földbérlete. Az igazságügyi tisztviselők az eperkerti-dűlőben 25—30 hold földet kértek a várostól zöldség-termelésre. Ez a terület azonban az 1918. gazdasági évre már bérbe van adva, de más helyen, nem messze a kert területtől, szives készséggel bocsát a városi tanács földet a kívánt célra. Meg is bízták Csóka Samu főjegyzőt, hogy a végből lépjen érintkezésbe az igazságügyi tisztviselők csoportjával.

A Köztisztviselők Beszerzési Csoportja tegnapi közleményére a következő helyreigazítást közli: A kiosztás alatt lévő élelmickek szétosztási aránya tévesen közöltetett, a helyes arányszámok a következők: rizsből 4 családtagig fél kiló, azon felül egy kiló, árpagyöngyből 2 családtagig fél kiló, azon felül egy kiló; kölesből 2 családtagig egy kiló, négy családtagig másfél kiló, azon felül két kiló jár.

Garamszeghy Sándor Debrecenben. Katona-Otthonunk vezetősége meghívta f. évi december 23-ra Garamszeghy Sándort, a Nemzeti színház kedvelt művészt, a vitéz huszárfőhadnagyot, aki az északi harctéren fogságba esett s mostanában, mint csererokkant érkezett hazra. Két évet töltött orosz fogságban s most hazatér a fővárosban és több nagy vidéki városban rendkívül nagy sikerrel tartott előadásokat a hőmézők világában élő véreinkről. Hőseink árvái javára 23-án két előadást tart a vármegyeháza dísztermében 6 és 8 órai kezdettel, szibériai élményeiről és orosz fogságban élő katona testvéreinkről és bemutatja az orosz határon átcsesmpészett gyönyörű vitített képeket, melyek szibériai fényképfelvétel alapján készültek. Jegyek válthatók Csillag Arthur könyvkereskedésében.

A halastavi építkezések kölcsöne. A város közgyűlése elhatározta, hogy a halastavi építkezések befejezésére 1 millió 300 ezer korona kölcsönt vesz föl. A polgármester Budapestre arról értesült, hogy a közgyűlési határozatot a miniszteriumban már jóváhagyták. Eppen ezért a városi tanács a kölcsön folyósítására ajánlatokat kér a pénzintézetektől úgy, hogy azok felett a december 21-iki városi közgyűlés már dönthessen.

Vasuti szerencsétlenség. A máv. igazgatósága hivatalosan közli: E hó 18-án hajnali 3 órakor Almásfüzitő és Komárom között a 46. számú tehervonat a nyílt pályán kettészakadt és a tehervonatnak a pályán visszamaradt kocsijai összeütköztek az utána jövő 42. számú tehervonattal. Az összeütközés következtében egy szállítmányt kísérő katona meghalt, 2 katona és 1 vasutas pedig könnyebben megsebesült.

Kártérítés a halapi csárda melletti szállás leégéséért. Kondor Kálmán főszámvévo bejelentette a városi tanácsnak, hogy a halapi csárda melletti szállás leégése ügyében a biztosító társaság 4025 korona kártérítést akar fizetni a leégett épületért, jóllehet annak becsértéke 5540 korona. Eppen ezért a városi tanács kevesli az összeget s utasította a főszámvévet, hogy tárgyaljon a biztosító társasággal, hogy legalább 5000 koronát fizessen.

Nyugdíjazások. A nyugdíjellenőrző bizottság tegnap délután Márk Endre udv. tan. polgármester elnökletével ülést tartott, amelyen Tóth Ferenc erdőőr részére 40 évi szolgálat után 760 korona, Balogh Mihály irnok özvegy részére 600 korona, Oláh Gyula adótsit özvegye részére 2160 korona nyugdíjat javasoltak megállapítani.

Karácsonyi ajándékok legolcsóbban. Hadi Bazárban kaphatók Csapó-utca 24.

Tiltakoznak a püspökök a fixizáció ellen. Mikor a magyar püspöki kar körében ismeretessé vált gróf Apponyi Albert kultuszminiszternek a katolikus autonómiára vonatkozó törvényjavaslat, elhatározta a püspöki kar, hogy ebben az ügyben a király elé memorandumot terjeszt és óvást emel az ellen, hogy a katolikus püspökök fizetése fix összegben állapítsák meg. A katolikus autonómiáról szóló törvényjavaslat nem rendelkezik ugyan erről, de a püspöki kar már most szükségesnek tartja az óvást bejelenteni a jövőre nézve. Az Est értesülése szerint a király Csernoch János hercegprímást ezen memorandum ügyében hívatta magához vasárnap kihallgatásra.

Még drágább lesz a dohány. A magyar dohányjövődék igazgatósága elhatározta, hogy a dohány árakat január 1-től ismét 50—100 százalékkal emelni fogja. Az erről szóló rendelet már legközelebb megjelenik.

Függetlenségi tanácskozások Bécsben. Beck Lajos államtitkár és Laehne Hugó ma hosszasan tanácskoztak Bécsben Wekerle miniszterelnökkel, azután megbeszéléseket folytattak gróf Károlyi Mihály pártelnökkel.

Ima- és énekes könyvek, mesés és képes könyvek és karácsonyi képeslapok nagy választékban kaphatók Antalfynál, Szent Anna és Varga-utca sarok.

Javítások a hadtápszekezműhelyben. A Károlyi Ferenc-uton (Margit-fürdő) lévő 71. számú hadtápszekezműhely a gazdálkodó közönség részére szükséges szekerek gazdasági gépek és eszközök javítását a felhasznált anyagok árának megtérítése fejében eszközli, ha a politikai hatóság bizonylatot ad arról, hogy a javítások más módon késedelem veszélye nélkül nem eszközölhetők.

Gonda Béla A fiuk könyve és A fiatal leány otthon, Mathers jön a rozson át, kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Legcélsebb karácsonyi ajándék az idén: Női és férfi zsebkendő, harisnya, női készíthetnemű, kötény, asztalnemű, paplan, fürdőköpeny stb. Kardos Lászlónál, Kossuth-utca 9.

Legolcsóbb ajándék ma a könyv, vagy szép levélpapír. Mindenből óriási választék van a Hegedűs és Sándor cégnél. Kérjük a kirakatot megtekinteni.

Női téli felöltők háboru előtti jó anyagból legdivatosabb formákban, veleur antilop és seál plüschből igen mérsékelt árral nagy választékban Rózsánál, Alföldi-palota.

Karácsonyi ajándékok remek íróasztalkészletek, levelezőalbumok, börtárcanaptárak, bórlistárgyak, remek nipp tárgyak nagy választékban kaphatók Hegedűs és Sándornál. Kirakataink megtekintését kérjük.

Újví naptárak mindentelje kivitelben, nagyon olcsón kaphatók, névjegyek a legszébb kivitelben azonnal készülnek Csáthy Ferenc papírnagykereskedésében, Ferenc József utca 8. szám.

Somossy László cég, Hajdúvármegye szállítója. A Debreceni Házitpar gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára. Blousok, ruhák, párnák, kiegészítők, stb. Tekintse meg a kirakatot.

Bárhol hirdetett könyv- és zenemű-ujdonságok kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudomány egyetemi könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8. szám.

Szőrmecskik minden szín és szélességben, felöltők és kosztümök prémezéséhez olcsón kaphatók Rózsánál, Alföldi-palota.

Levélpapírok mappákban, dobozokban és karácsonyi díszdobozok izléeses kivitelben, jutányos árral kaphatók Csáthy Ferenc papírnagykereskedésében, Ferenc József ut 8. szám.

Valódi keleti gyöngyök, prima brilliántok

óra, ókszer, ezüstnemű és dísz tárgy ujdonságok,
meglepető olcsón

SÁNDOR ékszerész,

Ferenc József-ut 41. legszolidabb alapon álló
üzletében kaphatók.

Karácsonyfák, díóaranyozó, gyertya, festőkészletek eredeti festmények, levélpapírok legjobban beszerezhetők Antalfynál. Szent Anna- és Varga-u sarok.

Halálozások.

Elhunyt rendőrbiztos. Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen jó apánk, nagyapánk, jó sógorunk és áldott emléktű jó rokonunk: Pósalaky Mihály nyugalmazotti rendőrbiztosszas gyengélkedés után, folyó hó 18-án reggeli ros faradhatatlan munkas életének 68-ik évében, 3 óraker csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét folyó hó 20-án, csütörtökön délután 3 óraker fogjuk Timár-utca 52. számú gyászházról, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtestességátelére rokonainkat, ismerőseinket s az elhunytak jó barátait fájó szívvel meghívjuk. Áldás és baka poraira! Bánatos gyermekei: Mihály nevével Kiss Eszikkével. Róza férjével Ökrös Sándorral és gyermekeik. Zsuzsika. Sógora: Sógornői Szilárdi József nevével Pongor Erzsébettel és gyermekeik. Papp János nevével Pongor Sárával és gyermekeik. Özv. Pongor Jánosné gyermekeivel. Nász: Kiss Imre nevével Fehő Zsuzsannával és gyermekeivel. Valamint az elhalt testvéreinek gyermekei s számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Bankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. rendezi.

Halálozás. Nohai Kolozsvári Julianna 62 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 19-én d. u. 2 óraker a közpórházról a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben fog örök nyugalomra tóteni. A gyászoló család. A temetést Fehértói Béla temetkezési intézeté Debrecen, rendezi.

Elhunyt nyomdász. Szomorodott szívvel jelentjük felejthetetlen jó apánk, testvérünk, apósnk, nagyapánk, nászunk és jó rokonunk: Furman Lajos nyug. városi nyomdász folyó hó 18-án hajnali 3 óraker, életének 66-ik, özvegységének 18-ik évében két heti szenvedés után történt csendesen elhunytát. Kedves halottunk földi maradványait folyó hó 20-án, csütörtökön délután 2 óraker fogjuk, a Hungária-utca 4. számú házunktól (Hungária malom mellett), az ág. evang. egyház szertartása szerint tartandó rövid imá után a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra tóteni. Mely végtestességátelére rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket, szaktársait, bánatos szívvél meghívjuk. Bánatos leányai: Furman Mariska férjével Hann Dezsővel. Furman Etelka férjével Fejes Jánossal. Nász: Fejes Albert nevével Banga Juhannával. Unokái: Hann Miklós, Mariska, György. Testvérei: Furman Eugénia özv. Lorenz Zsigmondné gyermekeivel. Furman Gizella férjével Galanthal Gáspár Kálmánnal és gyermekeivel. Furman Géza fával Bélával. Furman János. Unokatestvérei: Papp Elek államtitkár. A temetést Bankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

Halálozás. Mély fájdalommal tudatjuk felejthetetlen és áldott emléktű nagyapánknak, illetve a legjobb rokonunk: özv. sárospataki Besztertzei Károlyné születési Budaházy Rozáliának folyó hó 18-án reggeli 9 óraker, életének 87-ik, özvegységének 26-ik évében történt csendesen elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó hó 20-án délután 3 óraker fogjuk a Bethlen-utca 26. számú gyászházról, a református egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után, a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírkertben nyugalmra helyezni. Ezzen csendes nyugalomra nyírbogdányi Parkos Gábor nevével csokalyi Fényes Irnával és családjával; nyírbogdányi Parkos Ilona férjével szentimrei Balogh Elemérral; kovásznai Kovács Karolin férjével kiskisjenői dr. Jankovich Jenővel és családjával; németújfalui Simonffy Irén; Kajáry Margit és Sándor. özv. ekegyházi Gyene Zsigmondné születési mezőszegedi Szegedy Anna családjával; mezőszegedi Szegedy Antal nevével lázári Nagy Ilonával és családjával; mezőszegedi Szegedy Ilona férjével óvári Szótkó Sándorral és családjával; mezőszegedi Szegedy Teréz családjával. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete, rendezi.

33327-1917.

Póthirdetmény.

Debrecen szab. kir. város tanácsa -- a köztemető létesítésére vonatkozólag -- a 19498-1917. sz. határozatával kibocsátott „terv-pályázati hirdetés”-t, illetve ennek 3-ik bekezdésében foglalt korlátozást olyképen módosítja, hogy a tervpályázatban nemcsak magyar honos okleveles építészek és okleveles mérnökök -- hanem „minden magyar honos építész is” részt vehetnek.

Debrecen, 1917. december 13.

856

A városi tanács.

Apró hirdetések.

Ajánlat

Paczeltai, rüspóki palota, nagy karácsonyi vásár szobái dísznövényekből. 9328

Női kalapok átalakítását -- gyorsan vállalja Széll Gergely, Piac-u. 63. 9320

Százszáz felvágva házhoz szállítva kapható. Czilli Mihálynál, Rákóczi-u. 12. 9318

Karácsonyfa kapható, két métertől -- kisebb és nagyobbban -- egész olcsó áron. Arany János-utca 4. 9315

Olcsó vétel Csillag-u. 69. számú új épület, adoménus, kevés pénzzel megvehető. Ertekezni Csillag-u. 47. szám alatt, Varga Lajos úrnál. 9172

Férfi kalapok tisztítását gyorsan készíti: Széll Gergely, Ferenc József 63.

Tűzálló samotté, kályhához tűz helyhez kapható. Károly Ferenc József-ut 401

Modern 2 szobas lakást mellék helyiségekkel májusra esedéig azonnal átvételre keresek. Címek: Kérem a kiadóhivatalban leadni. 9343

Előrendő kőszén kapható és megrendelhető Czilli Mihálynál, Rakovszky-u. 12. 9350

Módor és velour kalapok olcsó árban kaphatók. Kohn Helén női kalap dívatermében. Átalakításokat elvállalom. Piac-utca 79. 9346

Fajalma 2 korona egy kiló. Vízszeladónak kedvezmény. Simonffy-utca 2-c. almaüzletben. 9353

Butorozott szoba zongorával fürdő szobával, konyhával jan. 1-re kiadó. Jókai-u. 6. szám. 9359

Fűrészpórt rüstölésre és jarda hintésre olcsó árban szákszámra kapható a Herkules tüzfátelapén. -- Károly Ferenc József-ut 10. Margit-fürdővel szemben. 408

Női téli kabátok jutányosan eladók, Bercesényi-utca 24. sz. 9366

Kifutónak leány felvétetik a kiadó hivatalban.

Ocska ujságpapír kiló számra kapható még készlet tart. a kiadóhivatalban.

Hus füstölést elfogadok. Horváth Zöldfa-utca 5. 9291

Kereslet

Aranyat-észütőt, briliánst, zálogjegyet vez. meghívásra hozhoz is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u 19.

Fuvaros lakik Bethlen-utca 8. elvállal mindennemű fuvarozást. 9307

Kertész kapusnak a siketnémák helybeli intézetében felvétetik. 9298

Német kisasszonyt keresek három éves leánykám -- mellé. Intelligens és szolid legyen. Könnyű házimunkánál segítkeznék Hatvan-u. 3. II. 50. Beléphet azonnal. 9282

Németül tudó szobaleány felvétetik uriháznál. Cím a kiadóhivatalban. 359

Fiatal özv. férje harctéren tónt el, irodai teendőket és gépirásban jártas. állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 9337

Konyhai mosogató leányt és a ujakóros férfi osztályra ápolónót azonnal fölvesz a debreceni városi közkórház. 9335

Kedden abarom vásártéren elvezeett egy sárga bőrtárcsa pénzzel, két pakussal, Kardos Sándor-nóven és más iratokkal, kértik a szives megtalálót a pénz megtartása ellenében kétmalom-utca 8. sz. Kovács Jánosné, asszony- naak átadni. 9349

Ejjeli-órt keres a debreceni Faipar rt. Jelentkezni lehet naponta a telepen. 9341

Kisebb fuvarokat vállalom egy lovas szekérrel. Teleki-utca 77. Telefon 497. -- Ugyanott eladó egy kis kocsz kályhá. 9338

Eladó 42. számú jó eszima, egy bricsen-nadrág, egy jó paplan és nagy férfi kabát és egy kisebb fiúgyerek-ruha. Ertekezni 3 óráról 5-ig Kossuth-utca 22. 9365

Ügyes boltiszolgát, ki a kórsóféstést is végezve és egy jó ízlésű önállóan dolgozni tudó kórsóruktó kisasszonyt felvesz a Csúrka temetkezési vállalat. 9364

Szekeres keresetük trázya hor-dásra. Leány-utca 4. 9343

Gazdasszonyt keresek jó bizonyítványval, magános urhoz, pusztára. Jelentkezzenek dr. Geiger Mik-lósnénál. 9347

Takarítóné felvétetik. Telegdi fődöbe, azonnal. 9345

Üzletet keresek kávémérésnek, vagy kifőzésnek, esetleg vendéglőt elszámlásra. Cím, Miklós-u. 18. III. ajtó, balra. -- Deutschnál. 9348

Konvenció gépezés kovács január 1-re elfogadok. Debrecen, Bethlen-u. 51. sz. 9354

Szoptató dada felvétetik. Arany János-utca 35. 9362

Irodai teendőkből némihez -- jártas megbízható kis-asszonyt keresünk. Kemény és Tsa, Ispótlály 19., Salétrom 34. 9360

Ejjeli-órt keresünk azonnali betöltésre tűzifa telepünk re. Jelentkezni kell -- Háry Károly és fia cég-nél. József kir. herceg-utca 38. 9361

Intelligens leány irodai alkalmazást keres, ki a gépirás hoz is ért. Ajánlatok a kiadóhivatalba „Gép-író” jellegre kéretnek. 9356

Eladás

Karácsonyfa eladás a növényeti kiállítás-hoz szállított összes karácsonyfa -- pár száz darab -- a kollégium udvarán jutányos árban kiárussítatnak. 9313

Íróasztal, irodai fókos, egészen új eladó. Domb-u. 22-a. 9302

Egy modern háló szoba bútor eladó. Csokonai-u. 4. szám. 9358

Van szerencsém tudatni, hogy Késes-utca 74. szám alatti

hentes üzletemet

Vörösmarthy-utca 2 számú

hához helyeztem át. Zsir könyveket elfogadok. További b. partfogást kérve Tisztelettel: Annyok József hentes.

Karácsony fák jutányos árban eladók. Varga-u. 10.

Eladó 440 liter bor, Homok-kert, Hegyimihályné-u. 48. szám 9333

Eladó ház, a Péterfia-utcai 80 számú ház eladó. 8787

Nagyon szép télikabát eladó. -- megtekinthető 9-11-ig Király-u. 5. II. emelet 9148

Eladó peprzsianer muff, parv het alsó ruha. Szent Anna-u. 31. I. em. 9344

Eladás! Üzleti és korcsmai be rendezések azonnal eladók. Weisz Ignác. -- Hatvan-u. 74. 9340

Kisebb káposztás hordó eladó Deák Ferenc-utca 11. keresztútján. 9342

Eladó egész öltöny és frak. női szörme bunuda -- muffal. Simonffy 54. 9006

Faagy képek kis hordók eladók. Miklós-utca 21. 9352

Két pár csizma és 20 méter ruha szájító kóthál olcsón eladó Bathyányi 10. -- hátul az udvarban. 9352

Eladó kávéos abrosz, 12 szalvétával, finom eszón lepedő, ágyszalvéták, kézzel kötött téli harisnyák, ruhaneműek stb., Simonffy-u. 32., földszint jobbra. 9357

Erős új férfi csizma, 100 üveg befőtts eladó. Jókai-utca 28. 9351

Munkások és havi béresek azonnal felvétetnek. Műtrágyagyár Hatvan-u. 2.

A Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank „Borértékesítő-osztályt” létesített. -- Ezen osztály foglalkozni fog borok vételeivel és eladásával, előlegeket nyújt továbbá borokra nagyon kedvező feltételek mellett.

Nyomatott körforgógépen (a „Debreceni Ujság” nyomdájában.) Tulajdonos: THAN GYULA.